

Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

16 ЯНВАРЯ ВТОРНИК № 11 (1272) 1996 год
В розницу — свободная цена

УКРЕПЛЕНИЕ БРАТСКИХ УЗ — ПУТЬ К ВЗАИМНОМУ БЛАГОПОЛУЧИЮ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 16 января прибывает в Туркменистан

Туркменистан нередко называют краем пустынь и оазисов. 80 процентов территории этой республики занимают пустыни. На юге страны имеются невысокие горы. Население, составляющее около 5 миллионов человек, проживает в основном в долинах рек Амударья, Мургаб, Тейжен, Атрек. Плотность населения составляет почти 9 человек на один квадратный километр территории страны.

27 октября 1991 года была провозглашена национальная независимость Туркменистана. Как и другие независимые государства, добившиеся суверенитета, Туркменистан вывел курс на рыночные отношения в экономике. В программе «10 лет благосостояния», принятой в декабре 1992 года парламентом страны — Халк Маслахати, были определены основные направления перехода к рыночным отношениям. К процессу экономической интеграции стран СНГ, созданию единого экономического пространства на территории Центральноазиатских государств Туркменистан проявляет особый интерес. Парламент этой страны недавно объявил Туркменистан нейтральным государством.

Народы Узбекистана и Туркменистана имеют тысячелетнюю историю. Родство традиций, языка, культур, религии и духа издревле служило прочным фундаментом для развития дружбы и сотрудничества между двумя народами. Правовые основы новых взаимоотношений между ставшими независимыми Узбекистаном и Туркменистаном нашли свое отражение в Договоре о дружбе и сотрудничестве, заключенном в 1991 году в Ашгабате, а также в Соглашении об экономическом и культурном сотрудничестве в 1992 — 1995 годах. Кроме того, в 1991 — 1995 годах в Ташкенте и Ашгабате был подписан целый ряд документов об основных принципах торгово-экономических отношений, сотрудничестве в таможенной и банковской сфе-

рах, а также в области транспорта, электрической и почтовой связи, туризма, культуры. Объем товарооборота между нашими странами за 10 месяцев 1995 года составил 232,5 миллиона долларов США. В том числе 136,6 миллиона долларов приходится на экспорт, 95,9 миллиона долларов — на импорт продукции. Из Узбекистана в Туркменистан было экспортировано 30 видов продукции и столько же наименований товаров поступает из Туркменистана в нашу страну. Созданием наших стран, обладающих богатыми природными запасами, интеллектуальным потенциалом, а также их древнее родство требует подъема взаимоотношений на новую ступень, более полного использования имеющихся возможностей. Поэтому визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Туркменистан, который пройдет 16 января, станет важным шагом в этом направлении.

АМИРКУЛ КАРИМОВ (УзА)

1996 год — Год Амира Темура

ПРОВЕДЕНИЮ ЮБИЛЕА — ДОСТОЙНУЮ ПОДГОТОВКУ

В Кабинете Министров 13 января состоялось очередное заседание организационного комитета по подготовке и проведению 660-летнего юбилея великого Сахибкрана Амира Темура. Его вел первый заместитель премьер-министра республики, председатель оргкомитета И. Джуррабеков. В заседании участвовали руководители соответствующих министерств, комитетов, ведомств и организаций, хокимиятов.

На заседании обсуждались вопросы, связанные с реставрацией исторических памятников, строительством государственного Музея «История Темуридов» в Ташкенте, подготовкой к международным научным конференциям, в частности, к тематической неделе «Рисвет науки, просвещения и культуры в эпоху Темуридов», которая в апреле этого года пройдет в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже. Был также обсужден ход выполнения мероприятий по изданию научной, популярной и художественной литературы, по созданию художественного фильма о великом Сахибкране, по открытию международных туристических маршрутов «Культура и искусство эпохи Темуридов».

660-летний юбилей нашего великого предка, оставившего своей яркой жизнью и деятельностью неизгладимый след в истории человечества, будет широко отмечаться в этом году в мировом масштабе. На торжества, которые будут проводиться в нашей стране, придут гости, ученые и специалисты из многих стран планеты. В нашей республике осуществляется широкомасштабная работа по достойной встрече этой светлой даты. В частности, проводится реставрация девяти юбилейных объектов в Самарканде — в Шахрисабзе и четырех — в Карши. Также ведется большая работа по строительству и благоустройству в Ташкенте. Вышли из печати несколько книг ученых и специалистов, готовится к публикации ряд других произведений о той исторической эпохе. Продолжается работа и по созданию художест-

венного фильма о Хазрате Сахибкране. Национальная компания «Узбектуризм» разработала проект новых туристических маршрутов, связанных с именем Амира Темура и эпохой Темуридов. Юбилейные торжества станут важным событием, которое еще раз продемонстрирует миру достижения независимого Узбекистана — Родины Сахибкрана. Исходя из этого, на заседании была особо подчеркнута необходимость более ответственного подхода к подготовке и проведению юбилея Амира Темура. Несмотря на то, что проделана определенная работа по выполнению постановления Кабинета Министров о праздновании 660-летнего юбилея Амира Темура, на заседании были подчеркнуты резкой критике неудовлетворительные темпы строительства на ряде объектов и реставрации некоторых исторических памятников. Было акцентировано внимание присутствующих на необходимости ускорения этих работ и быстрого устранения имеющихся недостатков. Руководителям соответствующих министерств, хокимиятов, ведомств и организаций были даны четкие указания по выполнению принятых решений. В заседании приняли участие государственные советники Президента К. Джурраев, заместители премьер-министра Р. Юнусов, С. Саидкасымов, хоким города Ташкента К. Туляганов. (УзА)

РАСШИРЯЮТСЯ ГОРИЗОНТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Руководитель регионального бюро ОБСЕ в Центральной Азии Алоис Резник 15 января в Ташкенте встретился с иностранными и местными журналистами.

Алоис Резник подчеркнул, что в этом отношении прошедший 1995 год был весьма плодотворным. В качестве примеров, подтверждающих это, можно привести открытие в Ташкенте регионального представительства этой авторитетной организации, проведение по инициативе ОБСЕ в Ташкенте и Ургече семинара по восстановлению окружающей

среды. Этот семинар привнес перед собой цель привлечь внимание мировой общественности к экологической обстановке в Центральной Азии, в частности к аральской катастрофе, последствия которой представляют опасность для всего человечества. Участники семинара призвали к совместной работе по поиску путей решения этой проблемы. В настоящее время уже проводится определенная работа в этом плане.

ОБСЕ способствует укреплению и расширению всестороннего сотрудничества Узбекистана с Европейским союзом. Алоис Резник сказал о том, что в текущем году ОБСЕ планирует провести совместно с нашей страной ряд мероприятий по обеспечению мира в регионе, борьбе с незаконным оборотом наркотиков, решению других проблем. (УзА)



Фоторепортаж ПЕКАРИ ЧТО НАДО!

Халиду Юсупову Габдулахкову, директору малого предприятия «Горячий хлеб», в Алматы знают многие. Пекарь высокой квалификации, хороший организатор, она сумела создать коллектив, который производит продукцию высокого качества.

— Задумана и популярна продукция принадлежит нашим прекрасным пекарям, любой своим профессией, любящим свое дело. — говорит Халида Юсупова. — Ну и, конечно же, многое зависит от современного технологического оборудования. Установленная здесь линия позволяет значительно облегчить труд наших работников. Среди них хочу отметить Лашаро, Хайринисо Хангелову. В лепешечном цехе в день нашего прихода шла напряженная работа. Спрос на изделия высокий, и поэтому пекаря стремятся не допустить сбоя в торговле хлебом. Да и в целом на предприятии производственный ритм не

К рабочему визиту Президента Узбекистана И. А. Каримова в Туркменистан



Нынешний визит нашего Президента в Туркменистан состоялся по счету — первый состоялся 15—17 апреля 1993 года. Его итогом стало подписание совместного узбекско-туркменского меморандума, в котором были определены основные направления сотрудничества в политической, экономической, гуманитарной и культурной сферах. После первого визита И. А. Каримова в Ашгабат неоднократно проводились встречи руководителем министерств и ведомств двух соседних республик, в ходе которых был подписан ряд двусторонних соглашений о торгово-экономическом сотрудничестве, об основах таможенных отношений, принципах взаимоотношений в области транспорта, связи и другие.

Товарооборот между двумя нашими странами составил в 1995 году 232,5 миллиона долларов США. Но это, конечно, не предел. Он может быть значительно увеличен при обоюдном желании. Нам есть чем торговать — оба государства богаты природными ресурсами, имеют хороший экспортный потенциал. Туркменистан известен как кладовая природного газа, производитель шерсти, технического йода, соли, серы, минеральных удобрений, хлопка. В активе Узбекистана, кроме природных богатств и хлопка, машины, станки, научно-технический потен-

ДВЕ ВЕТВИ ОДНОГО ДЕРЕВА

Имея общую границу протяженностью 1 621 километр, нам трех не торговать, помогать друг другу. Географическое положение наших стран таково, что Туркменистану выгодно отправлять свои товары в северном направлении через Узбекистан, а нам в южном направлении — через туркменскую территорию. Имеются все основания для более эффективного использования имеющихся транспортных коммуникаций. У нас есть и общие проблемы — обеспечение региональной безопасности, спасение Аральского моря. Они могут быть решены только совместными усилиями.

Туркестан — наш общий дом. Об этом не раз говорил наш Президент, и эта мысль четко прозвучала на курултае представителей братских народов Центральной Азии в ноябре прошлого года в Ташкенте. В моем прошлое слова одного из участников этого форума, председателя мажлисного комитета туркменского города Ташауза Нури Текева, сказанные им в фойе Дворца «Туркистон»: «Нас нельзя отделить друг от друга — мы дети одной большой семьи. Поставляем с узбеком кырмаз, талжику, туркман — отличия трудно найти потому, что мы из одного корня. Нам долго отделились друг от друга, но наши связи крепки. Думаем, что нам всегда надо жить в мире. И наши встречи — встречи добрых друзей».

А известный писатель Чингиз Айтматов, выступая на торжественном открытии курултая представителей братских народов на-

шего региона, заметил, что Центральная Азия — понятие не только географическое, но и духовное. Он подчеркнул, что нам нельзя забывать, что у нас единая вера, история, общность судеб и проблем. И наше будущее во многом зависит от согласия и доверия народов и правителей. Туркмены произошли от древних ираноязычных и тюркоязычных племен, главным образом отузлов. Свидетельством тому фольклор, дошедший до нас как на фарси, так и на тюркском языке. Многие поэты и философы прошлого также писали на двух языках. Влияние разных языков и культур проявляется в туркменском эпосе «Героические легенды Махтумкули, Азали, Кемине, Шейдана, Сеиди, Зелили, Таглиби и многих других литераторов и мыслителей минувших веков».

Что из себя представляет сегодняшний Туркменистан? Что происходит в соседней стране? Новейшая история туркменского народа началась 27 октября 1991 года, когда была провозглашена государственная независимость. А 18 мая 1992 года здесь принята новая Конституция, в которой говорится, что Туркменистан строит демократическое, правовое, светское государство в форме президентской республики. Первым президентом стал Сапармурат Ниязов — он был избран в 1990 году, затем в 1992-м — на внеочередных президентских выборах. Высшим представительным органом власти Туркменистана является Халк Маслахаты (Народный Совет), в состав которого входит президент, де-



путаты Мажлиса, председатели Верховного суда, Высшего хозяйственного суда, Генеральный прокурор, члены Кабинета Министров, главы областных администраций. Он рассматривает вопросы внесения поправок в Конституцию, проведения референдумов, ратификации и денонсации международных договоров, основные направления развития страны.

Парламент республики — Мажлис — состоит из 30 депутатов, избранных по территориальным округам сроком на пять лет. Официально зарегистрирована Демократическая партия Туркменистана (ДПТ) имеет в своих рядах 56 тысяч человек. Председателем ее политбюро является Сапармурат Ниязов. Республика разделена на велаяты (области) и этрапы (районы). Население около пяти миллионов человек, из которых 72 процента туркмен, 9,5 процента русских, 9 процентов узбеков, 2,5 процента казахов. Территория страны — 488 тысяч квадратных километров, из которых 375 тысяч занимают пустыни. Туркменистан также находится на пути реформирования общества, развивает рыночные отношения. Естественно, испытывает определенные трудности в реализации поставленной цели. Достижение экономической независимости, повышение жизненного уровня населения являются приоритетными направлениями политического курса страны. Соседнее государство уделяет весьма большое внимание развитию взаимоотношений с зарубежными партнерами — Туркменистан поддержи-

Л. СОИ, обозреватель «Народного слова».

ПОСВЯЩАЕТСЯ ДНЮ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Народ независимого Узбекистана широко отметил четвертую годовщину создания собственных Вооруженных Сил — День защитников Родины. 14 января в Центральном Доме офицеров в столице был провозглашен этот день в качестве всенародного праздника. В этот день в Доме офицеров собрались представители Вооруженных Сил, руководители министерств, ведомств и организаций, многочисленные гости. Здесь состоялось торжественное собрание, посвященное Дню защитников Родины. Его открыл хоким города Ташкента К. Туляганов.

Государственный советник Президента Б. Гуломов зачитал приветствие Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова защитникам Родины. На собрании о докладе, посвященном этой дате, выступил министр обороны Республики Узбекистан генерал-полковник Р. Ахмедов. На собрании отмечалось, что День защитников Родины празднуется в наше время, когда в общественно-политической и экономической жизни Узбекистана происходят кардинальные преобразования, в условиях возрастания веса, авторитета и оборонной мощи молодого независимого государства. Также подчеркивалось, что Верховный Главнокомандующий

Вооруженными Силами республики — Президент Узбекистана Ислам Каримов — уделяет особое внимание защитникам Родины, стоящим на страже мира и стабильности в стране, воплощая в себе силу и мощь нашего государства, повышению их боевой подготовки, укреплению обороноспособности страны. Защитники Родины уважаются у нас огромным уважением. Сегодняшний потенциал, определенный опыт, накопленный в военном строительстве, Вооруженных Сил Республики Узбекистан, созданных для охраны государственного суверенитета и территориальной целостности, защиты мирной жизни и безопасности граждан, — все это

вместе взятое является свидетельством того, что оборона государства находится в надежных руках. Как известно, указом Президента Узбекистана за успехи, достигнутые в деле укрепления обороноспособности республики и обеспечения национальной безопасности, группа военнослужащих Министерства обороны и Службы национальной безопасности была награждена медалями «Жасорат» и почетными грамотами Республики Узбекистан. На собрании состоялось вручение этих наград группе военнослужащих. Начальник штаба батальона — заместитель командира А. Комиллов, выступил от имени награжденных, выразил благодарность за поставленную задачу, проявленную к защитникам Родины, заверил собравшихся, что Вооруженные Силы будут и впредь продолжать боевые традиции и деловое, мобилизуя все свои силы и знания на обеспечение мира и стабильности в Узбекистане. Торжественное собрание завершилось концертом мастеров искусств Узбекистана. (УзА)

ДОМ ОБОГРЕЮТ... СОЛНЦЕ И ВЕТЕР

Лишь восемь процентов из потребляемых в Узбекистане топливно-энергетических ресурсов составляют экологически чистые, так называемые возобновляемые источники энергии, к которым относятся в первую очередь вода, солнечная энергия, ветер и т.д. В нем приняли участие ученые и специалисты из Узбекистана, Казахстана и Кыргызстана, а также эксперты ЮНЕСКО.

Как сообщалось на семинаре, каждый год в мире потребляется столько нефти, сколько ее образуется в природных условиях за два миллиона лет. Гигантские темпы потребления невозобновляемых энергоресурсов по существу означают обрабывание будущих поколений. Немаловажный момент — загрязнение окружающей среды. К примеру, только в Узбекистане выброс вредных веществ теплоэнергетических объектов ежегодно превышает 300 тысяч тонн. Связанные с этим прямые социальные затраты — это затраты всего общества, своеобразный экологический налог, который платит население за несовершенство энергетических установок. Поэтому само время требует нового подхода к энергетической проблеме. Распространенное мнение о том, что практическое использование солнечной энергии — дело отдаленного будущего — не соответствует действительности. Уже сегодня она является серьезной альтернативой традиционной энергетике.

Подобные семинары, посвященные использованию возобновляемых источников энергии, проходят сегодня в разных регионах мира в рамках специальной программы ЮНЕСКО. Все разработанные на них проекты будут рассмотрены на рассмотрении участников всемирной встречи по этой тематике в сентябре нынешнего года в Зимбабве. ЮНЕСКО предполагает частично финансировать те проекты, которые получат одобрение международных экспертов.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.



НА СНИМКАХ: в лепешечном цехе; обнимая колесо предприятия; технолог Нурхон Жураева. Фото В. БАСКАКОВА.

После сессии Олий Мажлиса

ПРОФКОМ НА ПЕРЕПУТЬЕ

За короткий срок, прошедший после разгосударствления и приватизации, экономическое положение на предприятии изменилось в корне. Ташкентская табачная фабрика в составе еще двух смежных предприятий превратилась в узбекско-американское акционерное общество «УзБАТ».

В эти дни я часто вспоминаю возмущенное выступление Галины Сергеевны Лебедевой — профсоюзного лидера Ташкентской табачной фабрики. Это случилось в предновогодние дни, на пленуме ЦК профсоюза работников АПК.

И вдруг появилась то безразличия, которое наблюдалось у многих участников пленума, — на трибуне появилась Лебедева. Она не отчитывалась, а рассуждала, делалась своими мыслями.

Об этих фактах я часто вспоминаю, когда в Ташкенте проходила четвертая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Вспоминаю и сейчас. И вот почему.

Политическое, социально-экономическое значение документов, принятых четвертой сессией Олий Мажлиса, трудно переоценить. Оно будет возрастать со временем, ибо в них заключены большие задачи на ближайшее будущее.

На том же пленуме председатель ЦК профсоюза работников АПК Узбекистана Тулук Сабитов говорил, что в корпорации «Зарбдор» Наманганской области приватизация коренным образом изменила отношение людей к своей работе.

Разумеется, возникают новые проблемы, — сказала Галина Сергеевна. — И одна из них в том, чтобы одеть наших работников у станка достойно.

Много примечательного в сказанном. Галина Сергеевна очень емко и точно определила приоритеты реформы, ее конечную цель, что могут дать каждому экономические преобразования в стране, если вникать за дело с душой и головой.

На том же пленуме председатель ЦК профсоюза работников АПК Узбекистана Тулук Сабитов

но из главных преимуществ проводимых в Узбекистане реформ. В частности, широко применяются прямые денежные выплаты, регулярно пересматриваются размеры заработной платы, пенсий, стипендий и пособий.

В этом направлении многое сделано непосредственно в трудовых коллективах. Основным регламентирующим документом являются коллективные договоры и соглашения, заключаемые между администрациями и профсоюзами.

И таких примеров немало. Профсоюзные организации принимают реальное участие в этом процессе, выступают полными защитниками прав и интересов работников.

В то же время они хорошо понимают, что только полное производство создаст реальную основу для улучшения жизненного уровня населения.

Новости РЫНОК «АЗИЯ» НА ВЕЛИКОМ ШЕЛКОВОМ ПУТИ

Под знакомством рынка отведет участок недалеко от Джизака — площадью 30 гектаров.

С вину он будет напоминать хорошо известный нам из исторических книг караван-сарай. Удобное его расположение (на трассе Великого шелкового пути) делает рынок, несомненно, крупным торговым, общественным, культурным центром в области и даже в республике.

И. САВИЦКИЙ — ПЕВЕЦ КАРАКАЛПАКСТАНА

В Каракалпакистане широко отмечалось 80-летие со дня рождения великого художника, искусствоведа И. В. Савицкого.

В 50-х годах он впервые приехал в Каракалпакистан в составе научной экспедиции, возглавляемой С. П. Толстовым.

Общую ценность представляет богатая коллекция картин, которые художник собирал всю жизнь. Они были переданы в фонд организованного в 1966 году республиканского Музея художественных искусств.

И. В. Савицкий музей был назван его именем. В последние годы уникальные произведения этого музея вывозились на выставки в страны ближнего и дальнего зарубежья.

Актуальная тема НА ПОРОГЕ КОРЕННЫХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

В республике начал работу Институт проблем высшей и средней специальной школы

В последние годы стало ясно, что усилиями небольшого коллектива республиканского учебно-методического кабинета, действующего при Центре социологических исследований ТашГУ, всего груза накопившихся проблем не поднять.

Итак, институт приступил к решению порученных задач — разрабатывать основы государственной политики в области образования, меры по формированию мировоззрения современной молодежи, осуществлять исследования по актуальным образовательным проблемам.

Исходя из этого и был создан Институт проблем высшей и средней специальной школы, сформировать и «запустить» который было поручено двум известным ученым, имеющим большой практический опыт.



ЦЕНТР СЛУЖБЫ БЫТА В ХАТЫРЧИ

К сожалению, не раз приходилось быть свидетелем того, как ранее отлично работавшие дома службы быта при переходе в частное владение превращались в коммерческие магазины.

Помня об этом, хатырчинский предприниматель Ориф Норкулов построил в районном центре Дом быта. Сегодня в нем работают парикмахерская, швейный цех, сапожная мастерская, косметический кабинет.

НА СНИМКАХ: золотонива Зухра Еркулова; опытные швеи Гулгаз Чучуладзе и Мухаррам Норкулова.

Для 50 тысяч андижанцев

В начале наступившего года андижанская поликлиника № 2 справилась нововле в современном трехэтажном здании со всеми удобствами и для пациентов, и для медицинских работников.

Это событие стало хорошим новогодним подарком для 50 тысяч андижанцев, которых обслуживает это учреждение здравоохранения. В поликлинике действуют два терапевтических, стоматологическое, подростковое, гинекологическое отделения, физиотерапевтические кабинеты, другие необходимые службы.

Политклиника оснащена самой современной диагностической и лечебной аппаратурой. Скоро здесь откроется дневной стационар и для детей, и для взрослых.

Новая поликлиника расположена рядом с Андижанским государственным медицинским институтом. Поэтому ее трудовому коллективу, насчитывающему более ста медицинских работников, на помощь всегда могут прийти ученые-медики этого известного вуза.

Этот важный нововле, впервые применяемое в медицине нашего государства, — еще один результат практического узбекско-германского сотрудничества.

Среди них есть пациенты из областей республики и соседних государств. Мы присутствовали при проведении сотой операции. Зрелище пенсионерки из Ташкента Н. Гуломовой при обращении к врачам отделения было понижено до десяти процентов.

В течение двенадцати четырех дней здесь обследованы 350 больных. Среди них есть пациенты из областей республики и соседних государств. Мы присутствовали при проведении сотой операции. Зрелище пенсионерки из Ташкента Н. Гуломовой при обращении к врачам отделения было понижено до десяти процентов.

Это важное нововле, впервые применяемое в медицине нашего государства, — еще один результат практического узбекско-германского сотрудничества.

Рынок и мы

ФЕРМЕРЫ ИЩУТ ОГОРУ

Наше сельское хозяйство является многоукладной отраслью — это оспаривать не приходится. Наряду с колхозными способами хозяйствования существуют аренда, акционерная, фермерская формы производственной деятельности.

Молодой ученый Ташкентского аграрного университета Ф. Кичичева по профилю своей работы и учебно-научно-исследовательской деятельности занимается вопросами становления фермерских хозяйств.

Можно сказать, что активный процесс фермеризации начался два года назад. Доля фермерских хозяйств в общем объеме производства продукции постоянно растет. Увеличивается численность фермеров. Сейчас их больше 13 тысяч.

К примеру, для организации фермерских хозяйств в Бухарской области сформирован земельный фонд более чем в двадцать тысяч гектаров. Уже функционируют свыше одной тысячи фермерских хозяйств. В них за два последних года поголовье крупного рогатого скота увеличилось с 1,7 до 13,7 тысячи голов.

Сегодня мы, к сожалению, крайне мало знаем об эффективности фермерских хозяйств. Утверждение, что их становлению мешает отсутствие материальной базы, вряд ли соответствует действительности. Что действительно необходимо фермеру, так это прежде всего предусмотренные законодательством твердые гарантии социальной защищенности и помощь со стороны как местных властей, так и государства.

Один из лучших фермеров области — Т. Ташев. Его деканское хозяйство «Озод» расположено на территории колхоза им. Иби Сино Ромитанского района.

Фермеры выделены 10 гектаров пашни. За счет ссуды, полученной в банке, закуплены техника и скот. Десять человек — все члены семьи фермера — трудятся в хозяйстве. Занимаются производством молока, откормом крупного рогатого скота и выращиванием кормовых культур.

Занесал Ю. КОВАЧ, наш штат. корр.

Маршрутами реформы КОЛЛЕКТИВ СТАЛ ХОЗЯИНОМ, выкупив значительную долю акций

Карасуевская чулочно-носочная фабрика сумела закрепить семьдесят процентов акций в своем коллективе. Плохо это или хорошо — говорить, видимо, не надо.

Суть этой мысли заключается в одном: кто владеет контрольным пакетом акций, тот и хозяин. Коллектив чулочно-носочной им владеет и поэтому чувствует себя на особом положении. Все работавшие на фабрике стали хозяевами предприятия.

Теперь все по-иному: наши поезда рыночной экономики идут вперед. И так, большая доля акций осталась на фабрике. А это значит, что коллектив стал «диктатором» своего производства.

Итак, большая доля акций осталась на фабрике. А это значит, что коллектив стал «диктатором» своего производства. При этом есть желание выкупить еще двадцать процентов акций, чтобы крепче стать на ноги. И понимают, что нынешняя «диктатура рынка» не приемлет диктата сверху. Надо развивать производство.

На Карасуевской чулочно-носочной хотеть брать заказы, брать идеи, новые технологии для того, чтобы развиваться. В год выпускается более двадцати трех миллионов чулочно-носочных изделий. Кроме того, здесь делают женские колготки, платки, легкую детскую одежду.

В. ДРАЧЕВ, корр. «Народного слова».

По материалам рейда

Узбекистан стремительно идет к тому дню, когда потребность республики в нефтепродуктах будет полностью восполняться своими возможностями.

Еще 9 марта 1994 года Кабинет Министров республики принял постановление № 124, в котором категорически запрещалось под любым видом сверхнормативные затраты ГСМ.

На анализ результатов проверки налоговой службы свидетельствует, что на многих предприятиях хищения ГСМ еще есть, и чтобы скрыть их, руководители идут на все: производят списание под видом естественной утраты или якобы в связи с наступлением зимнего периода.

На автопредприятии № 13 города Термеза по вине завелушего склада горюче-смазочных материалов И. Калдырова было выявлено 43,977 литров некачественного бензина марки А-76.

На автопредприятии № 13 города Термеза по вине завелушего склада горюче-смазочных материалов И. Калдырова было выявлено 43,977 литров некачественного бензина марки А-76.

На автопредприятии № 13 города Термеза по вине завелушего склада горюче-смазочных материалов И. Калдырова было выявлено 43,977 литров некачественного бензина марки А-76.

На автопредприятии № 13 города Термеза по вине завелушего склада горюче-смазочных материалов И. Калдырова было выявлено 43,977 литров некачественного бензина марки А-76.

На автопредприятии № 13 города Термеза по вине завелушего склада горюче-смазочных материалов И. Калдырова было выявлено 43,977 литров некачественного бензина марки А-76.

С. МУХИТДИНОВ, начальник управления Государственного комитета Республики Узбекистан. А. ГАШКЕНБЕКОВ, корр. «Народного слова».

НОВЫЙ ЗАКОН — НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

На четвертой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан был принят ряд законов и постановлений, призванных создать благоприятные условия для осуществления коренных преобразований в развитии экономики, в общественно-политической жизни страны. Общественности республики с большим интересом следила за работой сессии, отнесшись к каждому принятому на сессии документу. Одним из документов, заслуживающих такого внимания, является принятая на данной сессии новая редакция Закона Республики Узбекистан «О государственном языке».

Корреспондент УАА беседовал с председателем Комитета Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта Аскармом ХАЙМУРАДОВЫМ об этом, как шел процесс подготовки Закона «О государственном языке», принятого на сессии в новой редакции, о его особенностях.

— Аскар Ганиевич, что послужило основной причиной пересмотра Закона «О государственном языке» от 21 октября 1989 года и принятия на сессии закона в новой редакции?

— Нужно прежде всего отметить то обстоятельство, что принятые законы тогда, когда Узбекистан еще входил в состав бывшего СССР, в сложные и неспокойные времена для экономики, политики, культуры и духовности. Тем не менее республиканский Закон о государственном языке сыграл для своего времени роль важного исторического документа. Ибо многонациональное государство, связанное в единую страну общенациональными великодержавной политики, стало трещать по швам. В те времена, когда в бывших союзных республиках экономические трудности и межэтнические конфликты стали обрушиваться на головы невинных людей, принятие закона о придании нашему языку статуса государственного в определенном смысле было проявлением мужества. В нем нашли свое выражение естественное желание создать правовые условия и гарантии для сохранения и развития национального языка узбекского народа, а также возмездное представление всех национальностей, живущих на нашей земле, чья судьба неразрывно связана с Узбекистаном, с его чис-

тосердечным и трудолюбивым народом.

Однако если мы обратимся к нему исходя из критериев сегодняшнего дня, то по самому его названию «Закон Узбекской ССР о государственном языке» можно видеть, что он несколько устарел. Ибо, и это вполне естественное явление, меняются времена и вместе с ними меняются законы. В частности, по своему строению Закон о государственном языке включал в себя статьи, навеянные, в определенном смысле, духом старых принципов и догм, отдельные пункты несли на себе отпечаток политических устоев того времени. Когда Узбекистан объявил о своей независимости, в связи с чем на его территории стал формироваться новый общественно-политический строй и складывалась иная ситуация, возникла необходимость в новой редакции этого важного документа, чтобы привести его в соответствие с нашей сегодняшней реальностью, с требованиями принятой Конституции Республики Узбекистан. В частности, из текста закона были изъяты положения, связанные с коммунистической идеологией, а так же те, что не соответствовали международным принципам защиты прав человека. Помимо этого, изъяты еще несколько устаревших понятий, таких, как «всесоюзный», «предприятие союзного значения», «Узбекская

ССР». «русский язык — язык международного общения» и другие. В результате на свет появился компактный, добротный правовой документ, включающий в себя 24 статьи, полностью отвечающий требованиям сегодняшнего дня и мировым стандартам.

— Каково было участие депутатов Олий Мажлиса, общественности республики в подготовке нового текста закона?

— В этой связи я хотел бы особо подчеркнуть инициативность нашего Президента Ислама Каримова. Добросовестно работали над новой редакцией руководства Олий Мажлиса, члены комитета, депутаты. Мы привлекли к работе специалистов, ученых. Учитывались письма и предложения, поступающие от общественности. Поскольку в тексте новой редакции не изменилось основное содержание и направление закона, в частности, сохранение важнейшего принципа: процветание и развитие государственного языка и одновременно соблюдение прав представителей других национальностей на использование своих языков, не возникло необходимости публиковать проект документа в печати и представлять его на всенародное обсуждение. Текст в новой редакции был одобрен большинством депутатов, проголосовавших за него.

— Хотелось бы, чтобы вы более подробно прокомментировали статьи 9 и 10, о которых упоминается в пункте втором постановления Олий Мажлиса Республики Узбекистан «О порядке введения в действие Закона Республики Узбекистан «О государственном языке» в новой редакции.

— В старом тексте закона для полного осуществления статей 4, 7 и 8 был отведен срок в восемь лет. Однако время показало, что законы в области языка должны быть рассчитаны на более долгие сроки, что здесь нельзя допускать поспешности. Так, в статье 4 прежнего закона говорилось, что руководители и работники учреждений государственной власти и органов управления, лица, при исполнении своих обя-

занностей связанные с обслуживанием населения, должны в достаточном объеме владеть государственным языком. К сожалению, за прошедшие годы не удалось разработать методических пособий по быстрому и эффективному обучению государственному языку за короткий срок. Переход на научно-технической и иной литературы на государственный язык слаба. В связи с этим и по ряду других причин мы не успели организовать должного обучения наших граждан государственному языку. Что же теперь делать представителям других национальностей, а также сотням, тысячам высококвалифицированных узбекских специалистов, получивших образование на другом языке, в процессе трудовой деятельности на протяжении всей своей жизни использовавших иной язык? Изучение государственного языка ставит перед нами необходимость комплексного решения целого ряда проблем, связанных с вопросами воспитания и образования наших граждан. Это организация дошкольных детских воспитательных учреждений, школ, техникумов, высших учебных заведений, где будет вестись подготовка специалистов, квалификация которых отвечала бы требованиям сегодняшнего дня. К тому же стремительные темпы вхождения Узбекистана как независимого государства в мировое сообщество, всевозрастающий его авторитет, коренные преобразования, осуществляемые в экономике, культуре, науке, общественной жизни республики, в ее внутренней и внешней политике, требуют новых подходов к вопросам введения в действие Закона о государственном языке. Узбекистан, являясь теперь суверенным государством, уверенно идет по пути строительства правового демократического государства, поэтому он должен осуществлять свою деятельность исходя из принципов международного права, опираясь на критерии, принятые в цивилизованном мире. В связи с этим статьи, устанавливающие сроки введения в действие Закона о языке, о ко-

торых говорилось выше, были сокращены. Отдельные их положения нашли отражение в статьях 9 и 10 новой редакции. Говоря иными словами, этот закон в полном объеме вступит в силу с 1 сентября 2005 года, одновременно с ним вступает в силу и Закон Республики Узбекистан «О переходе на узбекский алфавит, основанный на латинской графике». Если учитывать неразрывную связь двух этих законов, то можно заметить, что согласование сроков вступления их в силу имеет большое значение и направлена на решение ряда экономических, организационных, научно-методических проблем.

— Что вы считаете важнейшими положениями закона в новой редакции?

— То, что признание узбекскому языку статуса государственного не ущемляет конституционных прав наций и народностей, проживающих на территории республики, в упреждении родного языка. Наоборот, в качестве примера упрочения мира и стабильности в Узбекистане можно привести деятельность в нашей стране многих национально-культурных обществ и центров.

В прежнем тексте закона оговаривалось, что право свободного выбора языка обучения предоставляется гражданам нашей страны. В новой редакции — лицам, проживающим в Республике Узбекистан, то есть всем независимо от гражданства.

В новой редакции строго не регламентируется право выбора языка международного общения между людьми. В новой редакции сказано: граждане имеют право по своему усмотрению выбирать язык международного общения. В старом тексте русскому языку придавалось особое значение. Сейчас этот язык будет использоваться как и другие языки представителей наций и народностей, проживающих в Узбекистане.

В статье 24 провозглашено: в Республике Узбекистан запрещается пренебрежительное или враждебное отношение к государственному или другим языкам. Примечательно, что это полно-

стью соответствует нормам международного права.

Каждый язык имеет безграничные возможности. Не шесть диалектов и наречий, имеющихся в узбекском языке. Но, оказывается, столь бесценное богатство может создать свои проблемы. То, что в последние время в материалах средств массовой информации, и в особенности в передачах телевидения, стали использоваться диалектизмы, что вызвало недовольство многих людей. В целях избежания таких нежелательных ситуаций в статье 7 утверждается следующее: в сфере официального функционирования государственного языка соблюдаются действующие научные правила и нормы узбекского литературного языка.

Как известно, выработка, определение и применение терминов требуют большой ответственности. Вы ведь знаете, что в первые годы введения в действие Закона о языке противостоятельные усилия по использованию терминов привели к негативным последствиям. Для того чтобы избежать повторения таких явлений, законом предусмотрено, что «новые научно обоснованные термины вводятся в узбекский язык после общественного обсуждения и с согласия соответствующего комитета Олий Мажлиса».

Можно привести еще множество столь же важных и показательных положений из статьи закона.

Как утверждает руководитель нашего государства, народ, имеющий столь глубокие исторические корни и столь великое будущее, имеет широкое и великодушное сердце. Закон Республики Узбекистан «О государственном языке» в новой редакции является еще одним проявлением великодушия нашего народа, созданием для представителей других наций и народностей возможности проникнуться уважением к узбекскому языку, к обычаям, традициям и культуре нашего народа.

Беседу вел Г. МИРЗО (УзА).

ЭКСПРЕСС-ТЕЛЕТАЙП
НОВОСТИ ПЛАНЕТЫ

ЗА ИНОСТРАНЦАМИ УСИЛЕН КОНТРОЛЬ

СТОКГОЛЬМ. В шведский риксдаг поступил ежегодный доклад правительства о том, как использовался в отчетный период закон об особом контроле за иностранцами.

Согласно докладу, в минувшем году из Швеции были выдворены три гражданина ближневосточных государств, один африканец и один гражданин России, причем последний по подозрению в шпионской деятельности. В докладе анализируются случаи с похищением в Колумбии двух шведских инженеров, а также новая форма работы по предотвращению террористической деятельности, сообщает Шведское радио.

В объективе — города мира



НА СНИМКЕ: старинные кварталы Гааги (Нидерланды).

САМИ РЕШИЛИ СВОИ ПРОБЛЕМЫ

МОМРЕАЛЬ. Монтреальская газета «Газетт» посвятила статью договору о свободной торговле в Северной Америке (НАФТА). Газета вспоминает, как два года назад в Майами руководители 34 западных государств под фанфары объявили о намерении расширить американо-канадо-мексиканский договор о свободной торговле.

Первой страной, которая должна присоединиться к договору, была названа Чили. Должно было это произойти 1 января 1996 года. Дата, однако, прошла, а перспектива для вступления Чили в НАФТА несколько не улучшилась. Поэтому Канада и Чили на прошлой неделе объявили, что приняли решение о собственном договоре о свободной торговле. Этим договором отменено большинство таможенных тарифов и барьеров, что, безусловно, послужит повышению благосостояния обеих стран, заключает «Газетт».

А ВЕДЬ ПАЦИЕНТКА СЧИТАЛАСЬ БЕЗНАДЕЖНОЙ

НЬЮ-ЙОРК. Американские медики сообщают, что женщина, которая год и три месяца пребывала в состоянии комы после травмы, полученной при автомобильной аварии, начала реагировать на слова окружающих.

Подобный случай весьма необычен и, по словам ученых, заставляет их пересмотреть процедуру обращения с больными, находящимися в коматозном состоянии, сообщает радиостанция «Голос Америки».

По сообщением международных информационных агентств подготовил Б. ХАТАМОВ.

Арал: проблемы и решения

А НЕ ВЕРНУТЬСЯ ЛИ К ЗАБЫТОМУ ПРОЕКТУ?

Международная конференция по вопросам устойчивого развития бассейна Аральского моря, которая проходила 18—20 сентября 1995 года в г. Нукусе, явилась решительным шагом от теории к практическим делам по оказанию помощи Аральскому морю и населению Приаралья

В частности, была высказана мысль, что следует вернуться к идее поворота сибирских рек, а именно поворота притока Оби к Аралу. Осуществление этой идеи будет способствовать развитию производительных сил не только Узбекистана, всей Центральной Азии, но и России.

Ведь в условиях поливного земледелия наличие водных ресурсов для развития экономики и культуры региона имеет решающее значение. В нашем наряде недаром говорят: «Вода — это жизнь».

За последние три-четыре десятилетия в результате быстрых темпов роста населения и освоения новых поливных земель острее стала ощущаться нехватка водных ресурсов. Например, только в Узбекистане население за 25 лет возросло в два раза. Также же положение в Таджикистане, Кыргызстане, Туркмени и Казахстане. По региону за эти годы население увеличилось на 26 млн. человек. Этот прирост надо обеспечить водой, продовольствием, промтоварами и культурно-бытовым обслуживанием, а трудовые ресурсы — работой. Именно поэтому для удовлетворения растущих нужд населения в продовольствии, а промышленности — в сырье были освоены пустовавшие земли Голодной, Каршинской, Джизакской степей и низовой Амударьи в Узбекистане. Они превратились в цветущий край, дающий все в больших размерах хлопков, овощей, бахчевые, виноград, животноводческую и другую продукцию. В корне изменился облик не только городов и районов, но и ирригационно-мелиоративной сети, построена водохранилища, тысячи километров каналов, коллекторов, гидротехнических и инженерных сооружений, бетонированных каналов и т.д.

Но ко всему этому, если допустить часто повторяющиеся маловодные годы, которые наносят большой ущерб народному хозяйству, становится ясным необходимость перераспределения водных ресурсов между регионами.

Особенно тяжелая водохозяйственная обстановка сложилась в низовьях Амударьи и Сырдарьи в Каракалпакистане и Хорезмской области Узбекистана, Кызыл-Ординской области Казахстана и в Туркмении, где наряду с острым дефицитом воды ухудшилось ее качество, возросла минерализованность. В отдельных районах трудное положение складывается даже с питьевой водой (например, в г. Муйнаке и других местах). Правительством Узбекистана принимаются меры по строительству водопроводов, экономному использованию водных ресурсов и другие. Однако в целом в низовьях Амударьи в связи с усыханием Аральского моря положение остается сложным. Именно поэтому проведение международной конференции в г. Нукусе имеет важное значение.

Только в одном Узбекистане пригодных к освоению земель более 10 млн. га. А если учесть регион в целом, целинных земель еще больше.

Развитию производительных сил региона в перспективе, недопустимо глубокой диспропорции и прорывом в экономике в будущем поможет переборка части стока сибирских рек в наш регион.

Что в этом плане уже было сделано? 150 научно-исследовательских и проектных институтов СНГ за последние несколько десятилетий работали над этой проблемой. В разработке социально-экономического обоснования переброски активной

участие принимали Совет по изучению производительных сил АН Узбекистана, Средазгипроводхоз, САНИИРИ и другие институты. Были многочисленные совещания, научные конференции, симпозиумы, дискуссии и научные споры.

Одним словом, огромным количеством ученых и специалистов была доказана народнохозяйственная необходимость и социально-экономическая эффективность переброски части стока сибирских рек в наш регион.

Тем самым предполагалось, что веками пустующие земли будут превращены в цветущие оазисы, возрастет производство продовольственных культур для населения и сырья для промышленности, возрастет занятость быстрорастущего населения.

По расчетам проектировщиков, можно освоить более четырех миллионов гектаров земли в Российской Федерации и Центральной Азии, что создаст условия для увеличения продовольствия для населения и сырья для промышленности.

Итоги обледенения научными организациями показали, что прокладка канала никакого отрицательного влияния на окружающую среду, на экологию не будет оказывать. Подача сибирской воды положительно отразится на состоянии экономики не только низовья Амударьи и Сырдарьи, но и всего региона.

Поднятая на международной конференции глобальная проблема в перспективе имеет исключительное значение для процветания не только Узбекистана, но и Центральной Азии и Российской Федерации.

С. ЗИЯДУЛЛАЕВ,
 академик АН Республики Узбекистан,
 заслуженный экономист Узбекистана.

АРМЕЙСКОЕ ПОПОЛНЕНИЕ ПРОДОЛЖИТ ТРАДИЦИИ



Завершился осенний призыв в ряды Вооруженных Сил Республики Узбекистан. О его особенностях и итогах беседы нашего штатного корреспондента А. Камалова с исполняющим обязанности начальника Управления по делам обороны Республики Каракалпакистан полковником К. Д. ЕШИМБЕТОВЫМ.

— Камил Давлетович, какими особенностями отличалась эта важная кампания?

— Прежде всего более высокой степенью организации работы на всех уровнях и предельно тщательным отбором призывников по состоянию здоровья. Порядовали их физические данные: большинство новобранцев были ростом не ниже 170 сантиметров и весом за шестидесяти килограммов. По отзывам из разных гарнизонов, нашими ребятами довольны.

Большую помощь в проведении медицинского осмотра будущих воинов оказали приглашенные для этой цели начальник отделения Самаркандского военного госпиталя подполковник медицинской службы Александр Алексеевич Занкин и представитель Нукусского гарнизонного госпиталя капитан Яхшимурал Алевзов. Благодарен я и нашим медикам, руководившим которыми старший

врач А. Рахмонов.

Большой объем заблаговременной подготовительной работы провела республиканская призывная комиссия, возглавляемая заместителем Председателя Совета Министров Республики Каракалпакистан А. Талджибаевым. И лично Ажизини Талджибаевич, и его предшественник Баймет Бердахметов сделали многое для обеспечения точного и своевременного прохождения юношами медосмотра, организованной отправки их к месту службы. Термезский городской Ком культуры, ветеранская и молодежная организации республики по мере своих возможностей сделали все, чтобы проводы в ряды вооруженных защитников Родины прошли торжественно, но

высоком уровне.

Работники управления и отделов по делам обороны внесли свой осязательный вклад в военно-патриотическое воспитание призывной молодежи. Привлекали к активному сотрудничеству районные и аульные Советы депутатов, махаллинские комитеты. Хотелось бы отметить хорошую работу Берунийского РОДО (начальник — майор Роберт Махмудов), а также Амударьинского, где обязанности начальника исполняет старший лейтенант Джумаурал Ахмедов. К сожалению, ниже своих возможностей работали в Чимбайском районе.

— Правоохранительные органы оказывали помощь?

— Благодаря и им тоже удалось сделать так, что не было ни одного случая неявики граждан на сборные пункты. И на вокзалах соблюдался порядок. Сотрудники Госавтоинспекции обеспечивали сопровождение автобусов с будущими воинами к пунктам их отправки к месту службы.

В Вооруженные Силы страны пришла достойная смена. Пожелаем же молодым воинам продолжать славные традиции старших поколений.

По следам наших выступлений

«КАК ГОВАРИВАЛ ВОЛЬТЕР?»

Так называлась корреспонденция, опубликованная 26 декабря прошлого года под рубрикой «Сатирическим пером». В ней речь шла о том, что в торжественных квартирах первого подъезда дома № 57 столичного квартала Ц-5 длительное вре-

мя батареи отопления оставались холодными. Заместитель генерального директора территориального коммунально-эксплуатационного объединения комитета г. Ташкента Министрства коммунального обслуживания Республики Узбекне-

тан В. Ким сообщил: «Изоленные в газете факты подтвердились. Принятыми мерами отопление по всех квартирах дома нормализовано. Директор арендного предприятия по эксплуатации жилья Л. Кукарева строго предупреждена».

ЧМП «Ок лайлак Сабир-Рахимовского района ликвидирован. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

11 января в автомобиле марки «ДОАИ» (желтого цвета) были оставлены бухгалтерские документы ООО «ЖАХОН». Просим вернуть их за вознаграждение по указанному в них адресу.

Коллектив Института ядерной физики АН РУз выражает глубокое соболезнование родным и близким старшего сотрудника института
АШИРОВА Эдуарда Гиязовича
 по поводу его безвременной кончины.

Коллективы СП «ТПМ-ИНФОРМ», СП «КАМВЕЛ», ДП «ДЖИНДО-РУСС» глубоко скорбят по поводу безвременной кончины нашего сотрудника
ГАНИХОДЖАЕВА Ильдора Набиевича
 и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

На Великом шелковом пути

РАССКАЗЫВАЮТ ДРЕВНИЕ ПИСЬМЕНА

Археологические исследования последних десятилетий помогли найти документальные подтверждения о наличии развитой письменности на языках народов Центральной Азии...



На снимках: раскопки городища Кампиртепа; голова богиня I-II вв. н.э.

Первое знакомство с образцами одной из древнейших письменностей на Великом шелковом пути состоялось в конце XIX — начале XX веков.

Их сопоставление с реальным весом брусков позволило выяснить весовое значение всех трех единиц.

На городище Кампиртепа в 40 км от Термеза найдены два фрагмента керамики с прощальными на них греческими граффити, обозначающими 15 драхм и 7 оев.

Материалом для письма служили специально обработанные кожа, дерево (доски, ветки, очищенные от коры, береста), папирус, бумага.

Например, в Пенджикенте (Таджикистан) на каменных глинах и стенках сосудов обнаружены согдийские надписи.

И это только одна из многих известных теперь странц прекрасного путешествия в глубь традиций нашей письменности.

В родном Ташкенте Султан Абидов закончил политехнический институт в 1974 году.

Как живете, земляки? — В Ташкенте я закончил среднюю специальную школу № 22 с углубленным изучением арабского языка.

Юбилей ПАМЯТИ ПИСАТЕЛЯ 10 января, в день рождения одного из выдающихся узбекских писателей XX века — Ойбека...

Студентом политехнического института Абидов приезжал на практику в Киевский институт электродинамики.

Сотни тысяч украинцев проживают в Узбекистане, обрета на нашей древней земле вторую родину.

В связи с этим событием здесь собрался родственники Ойбека, известные писатели, творческая молодежь.

Украина и Узбекистан имеют давние научные связи.

Многим ли это доступно в Киеве? Или хотя бы словарь русско-украинский, не говоря уже о всевозрастающей потребности в узбекско-украинском словаре.

В этот день Дом-музей Ойбека получил только что вышедшее новое издание романа «Навои» на турецком языке.

В подготовке научных кадров для Узбекистана внесли большой вклад академики Г. Е. Пухов, А. К. Шидловский, профессор В. М. Бондаренко.

Два года назад хотели в Киеве выпустить узбекско-украинский словарь. Но задумка сорвалась из-за недостатка средств.

Долгие годы в Узбекистане работали украинские ученые. Например, заместитель директора Института проблем моделирования НАН Украины доктор технических наук, профессор Анатолий Федорович Верлань.



НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Есть такая служба

ВОТ КАКОЙ РАССЕЯННЫЙ...

Помните забавную историю про человека рассеянного с улицы Басеёной? Ее читали нам родители, когда мы были детьми.

Чаше всего, конечно, «рассеянные с улицы Басеёной» терпят очень важные и нужные документы.

В связи с этим событием здесь собрался родственники Ойбека, известные писатели, творческая молодежь.

Спорт

АЛИШЕР ПОЕДЕТ В АТЛАНТУ

Развитию физкультуры и спорта в нашей республике уделяется большое внимание.



А. АТАЕВА, корр. УзА

Турнир в Индии был успешным. Алишер оставил позади многих сильных азиатских дзюдоистов.

Организация предлагает: 1. Мебель для офиса: кабинетный гарнитур; столы 1-2-х тумбовые; стол приемный.

Адрес: г. Ташкент, ул. Дружбы народов, 100, ст. метро С. Рахимова, 12-этажное здание, 9 этаж.